

二七区获批设立中国(河南)自由贸易试验区郑州联动创新区 扩大全面对外开放 推动区域经济高质量发展

近日,郑州市举行中国(河南)自由贸易试验区郑州联动创新区授牌仪式。此次郑州联动创新区的实施范围为119.96平方公里,其中,管城二七合作共建片区40.1平方公里,两区将在产业、项目、科技、人才等方面扩大合作,重点发展汽车装备制造、现代商贸物流、时尚消费、电子商务、数字经济、智能建筑、文化创意旅游、健康服务、智能制造等产业。

二七区入围郑州联动创新区,标志着该区将进一步提升外向型经济发展能级,扩大全面对外开放,推动区域经济高质量发展。

二七片区包括四个功能区

二七片区包括商都文化现代商贸区块、现代服务区块、智能制造区块、现代商贸跨境电商区块4个功能区,重点发展现代商贸、特色商业、健康服务、智能制造等主导产业。

商都文化、现代商贸区块以二七商圈为核心,重点培育文化、休闲、社交、购物、时尚、旅游等复合型消费业态,加快推动传统商贸转型升级。

现代服务区块则依托郑州市南部健康产业核心板块,以医学、医疗、医药、医美、医养、医心“六医”建设为抓手,与国际国内知名医疗

机构、医学院校和医疗集团合作,共建高端健康服务机构,并以杉杉国际名品时尚中心为引领,形成国内外高端品牌集聚效应。

智能制造区块以二七经开区的中物产业园、郑投产业园等小微产业园集群为依托,推动名扬窗饰、新大方等制造业智能化转型升级,打造先进制造业的发展高地。

现代商贸、跨境电商区块以航海路嵩山路至京广路、大学路南三环为核心区域,依托致欧家居等跨境电商优势企业,构建跨境商品交易集群和直播电商基地。

建设河南自贸试验区 二七具备众多优势

作为郑州市的传统商贸强区,二七区现有22家大型商超、283家规上商贸企业以及42家商贸市场。此外,依托郑州大学、防空兵学院等高校与科研院所,深化产学研一体化发展,已拥有国家、省、市企业研发中心43家,规模工业研发活动覆盖率达46%。

同时,二七区坚持打造现代食品、高端装备制造、

电子信息等主导产业,拥有规模以上工业企业82家。全区跨境电商企业数量稳步增长,省市级电商示范基地(企业)12家,省级跨境电商示范基地2家,其中郑投科技创新园被评为国家级电子商务示范基地,对外经济增长极效益初显。

在“放管服效”改革方面,二七区在全省率先引入

OSM标准化管理,获得“全省政务服务改革实体政务大厅标准化试点”。目前,全区1213个事项实现“不见面审批”,即办件数量达729件,“一证办”事项153个,“跨省通办”事项118个,“省内通办”事项114个,基本实现了优质有序的市场环境、公平公正的法治环境、活力迸发的创业环境、便捷高效的政府环境。

面对发展新机遇 二七定下新目标

二七区将积极贯彻落实省、市关于建设自贸试验区开放创新联动区的战略部署,充分发挥自贸试验区制度创新的平台功能和“大胆试、大胆闯、自主改”的政策优势,推动开放创新联动区产业补链强链、科技创新赋能融合、对外合作深化发展,与河南自贸试验区郑州片区形成创新协同、资源共享、产业联动,提升外向型经济发

展能级,建设现代产业集聚、要素高效流动、金融服务完善、贸易投资便利、辐射带动作用突出的高质量开放创新联动区,为省市构建改革开放新格局贡献“二七经验”。

具体来说,到2025年,探索打造与国际接轨的项目和案例1~2个;引进世界500强、全球行业龙头企业和跨国公司区域总部型项目2个以上,打造成全国领先的高能级开放创新

利、法治环境规范、金融服务完善、社会治理能力提升的国际化营商环境。到2035年,力争为自贸试验区开放创新联动区提供创新案例2个以上,探索形成可复制、可推广的创新试点经验2条以上;引进世界500强、全球行业龙头企业和跨国公司区域总部型项目2个以上,打造成全国领先的高能级开放创新高地。记者 景静

代表委员建言献策 助力营商环境优化



街道“出摊”直播亮岗位 求职者“逛街”找工作

本报讯 代表议案、委员提案凝聚着代表委员的智慧和心血,传递着百姓的呼声、人民的期盼。今年以来,二七区坚持将大兴调查研究与办好营商环境议案提案相结合,与代表委员一道深入企业、深入现场,切实把情况摸清、把问题找准、把对策提实,让每一件营商环境议案提案“掷地有声”,使群众的“心声”变成“掌声”。

创新机制,提高便民利企服务水平。二七区研究制定了《二七区2024年营商环境议案提案办理工作方案》,通过“交办、承办、催办、督办、答复”闭环式管理、“主办协办清单、调研沟通清单、办理进度清单”清单化推进,扎实做好14件营商环境议案提案办理“后半篇文章”,结出助企纾困、惠企利民的“金果子”。

多措并举,务求议案提案办理实效。二七区注重议案提案的综合分析和认真研究,采取“请进来”“一同去”等方式,邀请代表委员参与

议案提案办理,变“被动办理”为“主动服务”。强化服务理念,建立与代表委员真情实意沟通交流的“直通车”,通过微信、电话、登门拜访等方式,及时反馈进展情况、听取意见建议。探索开展营商环境议案提案专项评议,通过现场说一说、晒一晒,评出“辛辣味”,有效推动议案提案办理提质增效。

提升效能,助力营商环境持续优化。二七区将代表委员的真知灼见、提案议案,融入营商环境建设,转化为深化改革、推动发展、破解难题的务实举措。代表委员提出的增强服务意识、优化二七商圈、支持企业发展等建议,与二七区实施“12345”优商攻坚行动初衷不谋而合,做实做优“二七帮·易企办”惠企助企、党建引领网格化、“政企码”规范执法、“项目管家”、“双招双引”等5项服务,推动议案提案办理转化为推进高质量建设现代化美好二七的智慧源泉和强劲动力。记者 景静

本报讯 近日,一马路街道、郑州鸿易人力资源有限公司联合开展的“人才夜市”直播宣传活动在钱塘商业街举行。现场,街道“出摊”直播亮岗位,求职者休闲“逛街”找工作。

当天傍晚,夜幕刚刚降临,“人才夜市”直播摊位便摆了起来。此次直播招聘邀请了火车站商圈多家知名企业,如郑州天隆服装城有限公司、德化新街商业管理有限公司、河南嘉德保安服务有限公司等,通过直播形式,为求职者和企业之间搭建起一座沟通的桥梁,以吸引更多优秀人才来到火车站商圈,为发展添砖加瓦。现场还通过趣味互动小游戏,为“夜市”增添人气。

本次直播尤其注重对企业文化的展示和宣传,通过讲述企业的创业故事、分享员工的成长经历、展示企业的社会责任等,让求职者们更加深入地了



解企业的核心价值观和发展愿景。同时,一马路街道党工委副书记在直播间向广大网友介绍了街道的现状和历史。

与传统招聘会相比,“人才夜市”活动充分利用商业街区人流量大、氛围轻松的优势,将人才招引、企业招聘、岗位推送、政策宣传等服务有机融合,为企业和求职者提供更加直

观、舒适、轻松的交流平台,增进双方了解,提高就业成功率。

下一步,一马路街道将持续开展“人才夜市”活动,每周四晚上7时30分以直播的形式进行招聘,为企业和求职者提供更加便捷、高效、精准的招聘服务,共同推动辖区人才工作发展。

记者 景静 文/图